
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 97/2024 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen sukupuolineutraalin ideologian pois-

tamisesta kouluista 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Pekka Aittakummun /kesk ym 

näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 97/2024 vp: 

Miten hallitus varmistaa, että peruskouluissa opetus on uskonnollisesti, katsomuksellisesti 

ja puoluepoliittisesti sitouttamatonta ja 

 

mitä hallitus tekee, jotta Seta ry:n vierailut Suomen peruskouluissa loppuvat? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Perusopetuslain mukaisesti Opetushallitus laatii perusopetuksen opetussuunnitelman perusteet, 

jossa päätetään perusopetuslaissa tarkoitetun opetuksen tavoitteista ja keskeisistä sisällöistä. Pe-

rusopetuksen opetussuunnitelman perusteiden mukaan opetus on lähestymistavaltaan sukupuoli-

tietoista. Yhteisö rohkaisee oppilaita tunnistamaan omat mahdollisuutensa sekä suhtautumaan 

eri oppiaineisiin, tekemään valintoja ja sitoutumaan opiskeluun ilman sukupuoleen sidottuja 

roolimalleja. Perusopetus myös kannustaa yhdenvertaisesti tyttöjä ja poikia eri oppiaineiden 

opinnoissa sekä lisää tietoa ja ymmärrystä sukupuolen moninaisuudesta.  

Sukupuolten tasa-arvosta säädetään laissa naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta (tasa-arvo-

laki). Tasa-arvolain mukaan tasa-arvoa edistetään koulutuksessa, opetuksessa ja varhaiskasva-

tuksessa lasten ikä ja kehitys huomioon ottaen. Laki pitää sisällään myös sukupuoli-identiteetin 

ja sukupuolen ilmaisun.  

Yhdenvertaisuuslaissa säädetään esimerkiksi seksuaalisen suuntautumisen perusteella tapahtu-

van syrjinnän kiellosta ja toimenpiteistä yhdenvertaisuuden edistämiseksi. Yhdenvertaisuuslaki 

velvoittaa varhaiskasvatuksen, opetuksen ja koulutuksen järjestäjät edistämään yhdenvertai-

suutta.  

 



Yhdenvertaisuuslaissa säädetty koulun yhdenvertaisuussuunnitelma ja tasa-arvolaissa säädetty 

koulun tasa-arvosuunnitelma ovat välineitä, joilla kasvatusta ja koulutusta koskeva yhdenvertai-

suuden ja tasa-arvon edistämisvelvoite toimii. Suunnitelmat on mahdollista yhdistää ja ne voivat 

olla osa muita koulun suunnitelmia.  

Perusopetuksen opetussuunnitelman perusteet kannustavat yhteistyöhön koulun ulkopuolisten 

tahojen kanssa. Perusteiden mukaan koulujen yhteistyö eri hallinnonalojen, seurakuntien, järjes-

töjen, yritysten ja muiden toimijoiden kanssa syventää käsityksiä yhteiskunnasta ja kansalaisyh-

teiskunnassa toimimisesta. 

Petteri Orpon hallitus on elokuussa 2023 antanut tiedonannon yhdenvertaisuudesta, tasa-arvosta 

ja syrjimättömyydestä. Tiedonanto sisältää yhtenä toimenpiteenä koko koulutusjärjestelmän kat-

tavan tasa-arvon ja yhdenvertaisuuden kehittämisohjelman. Ohjelmalla tuetaan nykyisten laki-

sääteisten yhdenvertaisuus- ja tasa-arvosuunnitelmien käytännön jalkauttamista ja toimeenpanoa 

varhaiskasvatuksen, koulujen ja oppilaitosten arjessa. 

Päätökset eri järjestöjen mahdollisesta kutsumisesta kouluihin osana perusopetusta tehdään kou-

luissa. Setan kouluvierailut voivat lisätä tietoa seksuaalisen suuntautumisen ja sukupuolen mo-

ninaisuudesta. Paikallisella tasolla voidaan perustellusti katsoa, että vierailut tukevat perusope-

tuksen opetussuunnitelman perusteiden ja tasa-arvolain ja yhdenvertaisuuslain velvoitteita. 

Helsingissä 9.4.2024 

Opetusministeri Anna-Maja Henriksson 
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